



Библиотеке по естественным наукам Российской академии наук – 50 лет

The Library for Natural Sciences of the Russian Academy of Sciences is 50 years old

Пятидесятилетие научно-исследовательского института – Библиотеки по естественным наукам Российской академии наук – это и славная история, и яркое настоящее, и твердая уверенность в завтрашнем дне.

50 лет – это юный возраст для библиотеки, но ей уже присущи успех созидания, поиски творчества, осмысленность дальнейшего развития. Библиотека по праву может гордиться яркими страницами своей биографии, именами тех, кто стоял у истоков ее создания. Прежде всего, это первый директор генерал-лейтенант канд. техн. наук Александр Григорьевич Захаров (1973–2004 гг.), который более 30 лет руководил коллективом, определил и воплотил в жизнь главные задачи – проведение исследований по совершенствованию библиотечно-библиографического обслуживания, автоматизации и механизации этих процессов, по истории книги и библиотечного дела.

Директор БЕН РАН (2004–2017 гг.) д-р техн. наук, профессор Николай Евгеньевич Каленов продолжил преобразование информационно-библиотечной инфраструктуры, под его руководством была сконструирована и запущена в работу первая автоматизированная библиотечная система АИБС «Наука», обеспечившая на долгие годы авторитет и востребованность библиотеки. Отмечая позитивный опыт сотрудничества наших библиотек, нельзя не вспомнить постоянно организуемый БЕН РАН и продуктивно действующий семинар для специалистов «Информационное обеспечение науки: новые технологии».

Нам особенно приятно поздравить с юбилеем тех, кто не только вносит большой вклад в сохранение лучших традиций академических библиотек, но и устремляется в будущее. Сегодня БЕН РАН является одним из крупнейших центров научной информации и институтом России, использующим передовые информационные технологии.

Коллектив библиотеки под руководством действующего директора канд. техн. наук Олега Николаевича Шорина (с 2018 г.) продолжает свое динамическое развитие, успешно ведет работу по накоплению, внедрению новых способов хранения, обработки и предоставления информации, использует современные программные системы, добиваясь полного отражения фонда в электронной среде.

Сегодня вы, уважаемые коллеги, закладываете основы того, на что грядущие поколения исследователей будут опираться в своей деятельности. Учитывая достигнутые успехи и прогрессивный опыт в области применения автоматизированных технологий, БЕН РАН определена оператором по консолидации контента библиотек, относящихся к Министерству науки и высшего образования России.

Мы высоко ценим наши дружеские и профессиональные связи, которые за долгие годы

плодотворного сотрудничества установились между коллективами БЕН РАН и ГПНТБ СО РАН. Верим, что впереди у нас много общих проектов в научно-исследовательской деятельности, результаты которых будут работать на благо российской науки.

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Поздравляем вас с 50-летним юбилеем вашей замечательной библиотеки!

Желаем вам новых научных открытий и производственных успехов, радости от достижения целей! Всему коллективу – доброго здоровья, постоянного творческого поиска, исполнения всех замыслов, любви и признания читателей, большого личного счастья!

Коллектив ГПНТБ СО РАН